

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 231 (9132). Год издания 40-й.

ПЯТНИЦА, 20 НОЯБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ГОТОВЯСЬ К ОТЧЕТУ ПЕРЕД ПАРТИЕЙ

Идет вторая четверть учебного года в школах. Мысли и дела учителя, как и всего советского народа, направлены на одно: достойно встретить XXIV съезд нашей партии. Подтверждение тому — результаты первой четверти. По сравнению с тем же периодом прошлого года улучшились успеваемость и качество знаний учащихся, особенно в таких школах, как № 10, 32, 6, 4, 8 (директора М. М. Темников, З. А. Авдюкова, Г. Г. Рожков, Ю. П. Елькин, О. П. Толпыгина, М. И. Романов). Начальные школы № 23, 14, 18 добились полной успеваемости.

Более плодотворным стал учебно-воспитательный процесс в Новоуткинской средней школе № 26 (директор заслуженный учитель РСФСР Н. А. Ягупова), Битимской восьмилетней (директор А. М. Берстев), Северной средней школе (директор С. Е. Рогожников).

216 учителей не имеют неуспевающих. Среди них Р. Я. Романова, Т. А. Гайсина, А. А. Васильева, А. П. Луткова, М. С. Аржанникова, Г. Г. Белых, З. С. Огурцова, З. П. Огнева.

Однако не везде содержание учебно-вос-

питательной работы и ее результативность вызывают удовлетворение. Наблюдается снижение успеваемости в Новоалексеевской, Перескачинской и Крылосовской школах. Главная причина, видимо, в том, что новая программа и учебник оказались по-настоящему не для всех педагогических коллективов.

Кое-где методы обучения не приведены в соответствие с новым содержанием образования. Серьезное беспокойство вызывают второгодники прошлого учебного года, из которых 68 не успевали в первой четверти.

К сожалению, есть факты «отсева» учащихся из школ № 2, 4, 8 и некоторых других.

Совершенствовать учебно-воспитательный процесс и прежде всего уроки, их систему — это главный путь к более успешному обучению и воспитанию.

Во второй четверти педагогическим коллективам необходимо углубленнее работать над проблемами воспитания, искать пути органического единства учебных и внеурочных занятий с детьми. Следует обратить особое внимание на целенаправленное разрешение задач идейно-политического,

нравственного и трудового воспитания.

Задачам улучшения учебно-воспитательного процесса, взаимных связей школы с родителями и семьей был посвящен специальный совет гороно, который принял решение: объявить каждую четвертую субботу месяца «Единым днем школы». Это поможет родителям в течение месяца обязательно встретиться с учителем, классным руководителем, получить консультацию, ответы на волнующие вопросы, послушать беседу.

Единый день будет проводиться по плану, утвержденному педколлективом, шефствующим предприятием, родительским комитетом. Это будет способствовать повышению авторитета родителей как основы их влияния на детей.

Готовясь к отчету перед Коммунистической партией и советским народом, педагогические и ученические коллективы должны еще и еще раз пересмотреть свои возможности, привести в движение все звенья учебно-воспитательного процесса.

Е. МОЛОСТОВА,
заведующая городским отделом народного образования.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Победа инициаторов

Смена мастера коммуниста М. С. Федотова из второго цеха динасового завода — инициатор соревнования в честь XXIV съезда партии. Коллектив не сдает своих позиций; уверенно держит первенство. 17 ноября он завершил выполнение годового плана.

— До конца декабря дополнительно к заданию дадим не менее 5 тысяч тонн сырья, — говорит Михаил Семенович.

Сомневаться не приходится. Все рабочие трудятся с большим подъемом, даже нелегко назвать лучших. И все же замечу, что многим тельферисткам следовало бы перенять опыт А. А. Пановой и Н. А. Угрюмовой. Они действуют быстро и ловко, за ними задержки никогда не бывает.

Особо отмечу пресовщику П. С. Федотова — брата мастера. Он завершил досрочно пятилетку!

А. АЛЕШИНА.

МЕТАЛЛУРГИ ФОТОРЕПОРТАЖ

Бригада коммунистического труда мастера Л. Н. Дерябина обслуживает стан «140» № 3 в четвертом цехе Новотрубного завода. Она носит и другое высокое звание: имени 50-летия Советской власти.

Звания, как говорится, обязывают. Коллектив добивается в этом году высокой производительности агрегата на горячий час, систематически катает грубы сверх задания. Добавка к десятимесячной производственной программе составила 742 тонны.

Успех во многом зависит от умелой организации труда. Леонид Николаевич — опытный производственник, дипломированный техник. Он умеет во-

ремя научить, помочь, часто проводит беседы. Обо всех не расскажешь. Вот на снимке (слева направо) старший вальцовщик почетный металлург А. А. Щербаков, мастер Л. Н. Дерябин и подручный вальцовщика В. Д. Козин. Александр Андреевич и Виктор Данилович служат примером. Так, Козин может заменить и кантовщика, и вальцовщика.

Такое в бригаде дружных случается: один подменяет другого, когда требуется.

Коллектив успешно выполняет обязательства, взятые в честь XXIV съезда партии.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ОПИРАЯСЬ НА ХОЗРАСЧЕТ

— Лидия Георгиевна, посмотрите, что у нас в прошлом месяце получилось.

Мастер кабино-кузовного участка И. А. Михалев, выслушав главного экономиста Л. Г. Булатову, заносит цифры в блокнот.

Четвертый год как на Первоуральском авторемонтном заводе внедрили хозрасчет. Мастера участков теперь частые гости главного экономиста. Идут не только узнать, как потрудились за прошедший период, но и посоветоваться, как экономичнее работать в будущем. А итоги радуют. Коллектив кабино-кузовного участка, например, с начала этого года сэкономил 215 рублей фонда заработной платы и на 3140 рублей сырья и материалов.

На 150 процентов и более выполняет здесь нормы слесарь Н. Ермакова, на 200 — газосварщик С. А. Коваленок. Коллектив участка уже давно завершил годовое задание по изготовлению новых кузовов, стремится выполнить задание и по другим показателям.

Г. КОСТИН.



«ЛУНОХОД-1» ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ НА ПОВЕРХНОСТИ ЛУНЫ

Автоматический аппарат «Луноход-1» продолжает программу научно-технических исследований вблизи места посадки станции «Луна-17». Все системы аппарата функционируют нормально.

С помощью телефотомет-

ров проводились передачи на Землю телевизионных изображений поверхности Луны. Качество телевизионных изображений хорошее. На панораме лунной поверхности отчетливо видны следы, оставленные луноходом на поверхности Луны, а также хорошо просматриваются отдельные элементы конструкции лунохода. Программа работы «Лунохода-1» успешно выполняется.

(ТАСС).

Зарубежная печать о «Луноходе-1»

Испытание «Лунохода-1» убедительно показывает, как целесообразно, изобретательно и с какой блестящей

научной и технической подготовленностью идет Советский Союз вперед в исследовании Луны, заявляет венгерская газета «Непсабдшаг». Советские ученые сделали новый шаг в направлении того, чтобы без риска для человеческой жизни и с наименьшими затратами провести серию экспериментов по изучению Луны.

«Большой премьерой», «знаменательным событием», «выдающимся достижением» — называют французские газеты доставку на Луну самоходного аппарата. «Эта новая космическая премьера была без каких-либо происшествий осуществлена советскими техниками, которые сейчас продолжают эксперимент, наблюдая операции на экранах

телевизоров», — пишет «Юманите». «Советская программа, — подчеркивает газета, — позволяет идти все дальше и дальше в исследовании Луны с помощью совершенствуемых аппаратов, которые в свою очередь продолжают надежную дорогу для людей, когда их непосредственное участие станет необходимым».

«Космический век прежде не знал столь энергичной активности в космосе, какая была продемонстрирована Советским Союзом за последние недели, — заявил в интервью директор НАСА Дж. Лоу. — За два месяца СССР осуществил 22 запуска в космос. А сейчас к этому списку добавились «Луна-17» с управляемым на расстоянии «Луноходом-1».

Это свидетельствует о том, что Советский Союз использует передовую технику для решения широкого круга задач.

«Никогда еще в истории автоматические транспортные устройства не передвигались по лунной поверхности», — пишет корреспондент агентства ЮПИ Д. Надь. Соединенные Штаты, по словам корреспондента, пока лишь планируют работы по созданию подобных автоматических средств.

(ТАСС).

СОЗЫВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать восьмую сессию

Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики седьмого созыва 17 декабря 1970 года в городе Москве,

(ТАСС).

ВЕЛИКОМУ ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ПРАГА. (ТАСС). Здесь открылась выставка советской книги, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Экспозицию составляют более двух тысяч советских книг. Значительная ее часть — труды В. И. Ленина, а также произведения литераторов, посвященные его жизни и деятельности.

НА ТОМ И УСПОКОИЛИСЬ

Если судить по результатам середины ноября, то можно констатировать, что газета «Сельская жизнь» из 530 прошлых годов подписчиков нынче потеряла в городе добрую половину. Пока что выписано только 318 экземпляров. Потеря произошла в основном за счет работников Первоуральского совхоза. Такой вывод сделан в агентстве «Союзпечать». Мы заинтересовались, как вообще в совхозе идет подписная кампания. К телефону подошла секретарь парткома совхоза З. П. Белова.

— Зоя Николаевна, скажите, пожалуйста, как идет распространение периодической печати? Нас интересуют последние данные.

— Таковых у нас нет. Имеются данные на 1 ноября. Это потому, что подписка у нас в основном завершена в октябре.

— Каковы же ее результаты? — «Правды» выписано 45 экземпляров, городской газеты — 165; при прошлогоднем уровне 200, 15 партийных журналов, «Экономическую газету» выписала только экономист Р. М. Головенко.

— Как понимать подписку

закончилась? Ведь партийные издания выписали не все коммунисты, специалисты не заинтересовались «Экономической газетой», в том числе и директор В. П. Гредасов?

— Видите ли, мы занимались подпиской. Два раза проводили заседания парткома по этому поводу, разъясняли. Но ведь не заставив же. А «Экономическая газета» у нас выписана еще и в контору совхоза. Ее на всех хватит.

Можно было бы передать всю беседу с секретарем парткома, но сказанного вполне достаточно, чтобы сделать вывод. Партком уже удовлетворился результатами подписки и сложил руки. Не смущает его даже то, что подписка упала по сравнению с прошлым годом. Если принимать всерьез заявление секретаря об «Экономической газете», то можно представить следующую картину. Специалисты совхоза стоят в очереди, чтобы в рабочее время прочитать материалы этой газеты. Правда, такого не случается, потому что тов. Белова прямо сказала, что «Экономическая газета» не публикует материалов на сельские темы, которые могут ими быть использованы (?). Не расстраивает партком и то, что некоторые коммунисты не выписывают «Правду».

Не правда ли, странная позиция?

В. ХАНОВ.

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ

Разговор об эффективности партийной работы весьма интересен. Но особенно он будет полезен, на мой взгляд, если не ограничиться двумя-тремя аспектами деятельности партийных организаций, коммунистов, а вберет в себя и мельчайшие подробности, которые нередко играют большую роль. Слов нет, влияние первичных организаций на производство, идеологическая работа, воспитание людей — главное. Но и в этом главным есть детали, на которые мы подчас не обращаем внимания. Об одной такой немаловажной детали мне хочется поговорить.

Года два назад в мою квартиру часто звонили соседи даже среди глубокой ночи: «Вызовите милицию, — просили они, — в квартире Г. опять скандал, драка». Приходилось или звонить в милицию, или идти разбираться, что происходит в квартире Г. Такие же неординарные были в другой семье — Ч. Надо было что-то предпринимать, оставлять без общественного воздействия семью было просто нельзя.

Г. и Ч. — коммунисты. На производстве к ним не предъявляли никаких претензий. А вот как эти коммунисты ведут себя в быту, партийные организации управления механизации, Уралсантехмонтажа, Уралэлектромонтажа не интересовались. Их внимание, влияние на членов КПСС, как, по-видимому, и на всех рабочих, ограничивается во время часов рабочего времени.

А почему, собственно? Почему членов партбюро, коммунистов не ин-

тересует поведение товарищей по партии, рабочих в быту? Кто должен заниматься воспитанием их в нерабочее время?

Некоторые считают, что для этого созданы советы по коммунистическому воспитанию по месту жительства. Что же, это правильно. Но ведь советами руководят партийные организации!

даем гласности поступки отдельных людей, создаем вокруг них общественное мнение. С теми же коммунистами Г. и Ч. беседовали неоднократно и все-таки добились, что дебоши в их семьях прекратились.

Два брата Л. после профтехучилища пошли на работу. Один трудился хорошо, другой толь-

постоянно внимании к человеку, в чувстве ответственности, которое проявляется у рабочего.

Что особенно хочется подчеркнуть? Если будут по-настоящему крепкими контакты между производственными и неуставными партийными организациями, советами по коммунистическому воспитанию, то эффективность воспитательной работы по месту жительства станет во сто крат выше. А то ведь как сейчас получается? Живут в домах нашего микрорайона (проспект Ильича, 8 и 8-а) несколько семей новотрубников. Они игнорируют наши мероприятия, наши требования, ссылаясь на то, что неуставная парторганизация, да еще состоящая в основном из коммунистов-строителей, им не указ. Но если бы цеховые парторганизации завода интересовались бытом своих рабочих, они неизбежно встретились бы с нами, и тогда конфликта, наверняка, не было бы.

Думаю, никто не будет оспаривать утверждение, что в партийной работе нет мелочей. А коли так, то коэффициент полезного действия и станет наивысшим лишь тогда, когда «мелочи», о которых шла речь, будут постоянно в поле зрения партийных организаций.

П. ЧЕРНЫХ,
секретарь неуставной парторганизации.

КПД партийной работы

Нередко приходится сталкиваться с таким мнением секретарей и членов партбюро: «Люди все взрослые, няньки не нужны. Сами должны понимать, что хорошо, что плохо. Да и вряд ли возможно перевоспитать взрослого человека». Я уверяю: это мнение и не-правильное, и вредное. И чтобы доказать великую силу общественного воздействия, расскажу о работе нашей неуставной партийной организации.

В составе партбюро 5 человек. Двое — я и С. Е. Парфенов — пенсионеры. Остальные — производственники. Не скажу, что все работают одинаково активно, но обязанности свои выполняют. Мы держим под неослабным контролем всех наших жильцов, которые склонны к нарушениям правил социалистического общежития. И дело не только в контроле, а в том, что пре-

ко и делал, что дисциплину нарушал. Немало пришлось повозиться с ним, с производством крепкую связь установили. И вот уже сколько месяцев прошло, замечаний нет. Так что круглосуточное, если можно так выразиться, внимание к человеку всегда принесет добрые плоды.

Еще один пример. Рабочего Т. за систематическое пьянство выгнали сначала из СУ-4, затем с Новотрубного завода. Пять месяцев человек не работал и никому дела до него не было. Нормально ли это? Наша парторганизация взялась за Т. Увидели, что надо человека лечить. Подключили медиков. 45 дней находился Т. на лечении. И вот теперь снова работает, уже более четырех месяцев. Пока все хорошо. Т. знает, что мы следим за ним, справляемся, как он трудится. Дело тут, конечно, в

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

В КОМИССИИ — ЛУЧШИХ!

Почти во всех цехах Новотрубного завода прошли партийные, профсоюзные, комсомольские и общие собрания трудящихся по выдвижению членов участковых избирательных комиссий.

Коллектив коммунистического труда цеха № 7 выдвинул в состав комиссий лучших своих представителей.

Комиссии тридцатого избирательного участка доверено возглавлять заместителю начальника цеха коммунисту Ивану Сергеевичу Еремину, а секретарем этой комиссии избран рекомендованная контролер ОТК Мария Васильевна Гук.

Оба они уже не первый раз будут участвовать в избирательной кампании, имеют большой опыт организации этой работы.

В состав избирательной комиссии 31-го участка выдвинуты молодой коммунист рабочей цеха Р. К. Шуплякова, вальцовщик комсомолец В. Г. Белов, экономист Т. Т. Кутало. Председателем комиссии рекомендован Г. П. Бондарев, помощник начальника цеха.

А. ОСЕТРОВ,
заместитель секретаря парткома Новотрубного завода.

В поселке завода сантехизделий открыт агитпункт. Партийная и профсоюзная организации позаботились, чтобы в агитпункте было приятно провести вечер, послушать лекцию. После семинара агитаторы составили списки избирателей, рассказывают трудящимся о порядке выборов народных судей. Одними из первых составили списки избирателей В. Н. Сотников и И. А. Коробичина.

На снимке: заведующая агитпунктом Э. А. Лузгина (слева) беседует с агитаторами В. Н. Сотниковым и И. А. Коробичиной.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Бригада электросварщиков третьего передела цеха динасового завода писала в редакцию о том, что рабочим приходится трудиться в условиях запыленности, а спецжиры они не получают.

Письмо было направлено для принятия мер в закон профсоюза. Получен следующий ответ:

«Электросварщики и газосварщики основных огнеупорных цехов будут получать спецжиры с 1 декабря 1970 года.

А. МАРТЬЯНОВ,
председатель заводского комитета профсоюза».

КОНФЕРЕНЦИЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

Вчера во Дворце культуры металлургов собрались политинформаторы из городской методической конференции. Своей цели — обменяться опытом работы — она достигла. Политинформаторы Ю. Н. Маликов из рудопромышленности, Н. П. Нифонтова из треста Уралтяжтрубстрой, В. П. Федоров — заместитель секретаря парткома Новотрубного завода, А. И. Краюхин с хроминкового завода, М. В. Кошелев с завода «Искра», В. Ф. Быков с динасового и другие рассказали, как строят беседы, поделились мнением об их эффективности, методике проведения.

Институт политинформаторов как новая форма идеологической работы сложился всего три года назад. Поэтому понятен интерес, который проявился на конференции к накопленному на предприятиях опыту. Затем политинформаторы разошлись по секциям, где получили методические указания от руководителей — второго секретаря горкома партии М. Е. Морозова, заведующего отделом пропаганды и агитации М. И. Бусыгина, заведующего кабинетом политического просвещения К. К. Гиголова и инструктора горкома Т. В. Братцевой.

Конференция приняла рекомендации, в которых обобщен опыт лучших политинформаторов по направлениям.

РАБОТА ЗАКОНОМЕРНОСТИ ЗНАНИЙ

Продолжаем публиковать материалы для заочных слушателей нашего рабфака, в помощь рабочим, изучающим ныне вопросы экономики. Сообщаем содержание третьей темы, которая выносится на обсуждение завтра в ноябре.

ТЕМА 3. УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ ПРОИЗВОДСТВОМ. (Два часа).

1. Ленинские принципы управления социалистическим производством. Руководящая роль Коммунистической партии, единство политической и хозяйственной работы. Что означает демократический централизм в управлении хозяйством? Единичное и общественный контроль масс. Как правильно сочетать материальные и моральные стимулы к труду? Творческое

развитие ленинских принципов управления в решениях съездов и Пленумов ЦК КПСС.

2. Организационная структура предприятия и ее совершенствование. Как организовано управление социалистическим производством? Особенности управления государственными предприятиями и колхозами. Права и обязанности руководителей производства. Мероприятия по улучшению организационной структуры предприятия и сокращению численности управленческого аппарата. Широко использование в управлении современных вычислительных машин и других средств организационной техники.

3. Управление производством — дело всех трудящихся. XXIII съезд КПСС о вовлечении всех трудящихся в управление хозяй-

ством. Формы участия трудящихся в обсуждении и решении хозяйственных вопросов. Усиление ответственности за порученное дело и государственной дисциплины. Контроль хозяйственной деятельности партийными организациями предприятий. Повышение роли профсоюзных организаций. Постоянные производственные совещания и общие собрания. Организация народного контроля. Развитие общественной работы в экономической работе.

Литература. Ленин В. И. Очередные задачи Советской власти. Полн. собр. Соч., т. 36, стр. 194—206. О работе профессиональных союзов СССР. Постановление Пленума ЦК КПСС, 17 декабря 1957 года. Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам. Политиздат, 1968 г., т. 4, стр. 434—437.

1968 г., т. 4, стр. 382—391. Брежнев Л. И. Выступление на Харьковском тракторном заводе 13 апреля 1970 года.

Об утверждении Положения о постоянном действующем производственном совещании на промышленном предприятии, стройке, в совхозе, МТС и РТС. Постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС, 9 июля 1953 года. Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам. Политиздат, 1968 г., т. 4, стр. 434—437.

Положение о социалистическом государственном производственном предприятии, пп. 1, 4, 5, 41, 89—104.

Примерный Устав колхоза, п.п. 45—58.

Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде, гл. XII.

Пятилетке — Высшая производительность труда

На заводе технологического оборудования образовались «ножницы»: темпы роста производительности труда оказались ниже темпов роста заработной платы. Создалось такое положение из-за трудностей, связанных с выпуском новой продукции. О том, как ликвидировать «ножницы», и размышляют авторы корреспонденции.

Неутешительными оказались итоги третьего квартала для коллектива завода технологического оборудования. Мало того, что мы не справились с заданием по росту производительности труда, она к тому же отстала от роста заработной платы. А подобное соотношение особенно нежелательно для предприятия: ведь оно вызывает сокращение накоплений, ведет к истощению фондов материального стимулирования. Поэтому мы тщательно проанализировали причины отставания и принимаем оперативные меры для ликвидации «ножниц», оздоровления финансового состояния завода.

Одна из основных причин — массовый выпуск новой, еще недостаточно освоенной продукции, — телевизионных антенн и мат. Технология их производства пока не отработана полностью, много ручных операций. Понятно, что трудоемкость их значительно выше, чем ранее выпускаемой продукции: алюминиевых рас-

кладных кроватей, павильонов и киосков.

Усугубляется дело нехваткой оборудования для выпуска новых изделий, в частности, кузнечно-прессового и резьбонакатного. Поскольку механизмов недостаточно, мы не можем ритмично обеспечивать сборку деталями. Некоторые из них вынуждены готовить вручную. Производительность, естественно, низка. Вот пример. При ручном изготовлении хомутиков для крепления антенн работница нарезала их за смену до двухсот штук, а на станке дает более тысячи. И в производительности труда, и в заработной плате выигрыш для предприятий очевиден.

Для пополнения станочного парка многое уже сделали. Сами достали в Мониетной и Пышме два резьбонакатных станка. Установили, наладили их. Работают неплохо. Если раньше делали по двести узлов в смену, сейчас — более четырехсот. Приобрели также резьбонарезной станок, продолжаем отладку полуавтоматической линии по изготовлению метизов. Надеемся, вскоре она начнет давать отдачу.

Принимаем меры и для получения фондового оборудования. Послали дополнительно заявку в наше главное управление. Главного механика ездил в Москву в Главснабсбыт РСФСР, в главк и в Министерство бытового обслуживания. Посылали мы телеграммы на заводы-изготовители в Астрахань, Одессу, Азов и другие города.

Часто лихорадит цехи

плохое обеспечение материалами. Во-первых, фонды на некоторые из них: фанеру, древесно-волоконистую плиту, метизы — выделены недостаточные. Да еще и по этим фондам нам постоянно недодают. Нынче мы не получили 10 тысяч квадратных метров плиты и более тридцати тонн метизов.

Очень много теряло предприятие из-за плохого качества изготовления и ремонта штампов: простаивало оборудование, лихорадило сборку. Делали штампы на заводе из листовой стали, которая не всегда отвечала техническим требованиям, и они не выдерживали, выходили из строя.

В настоящее время мы готовим штампы из другой марки стали, специальную поковку для них получаем с Новотрубного завода. Приобрели прибор для определения твердости стали, что дает возможность проверять, годится ли материал для изготовления штампов. Используем передовой опыт других предприятий города в изготовлении оснастки. Технолог цеха телеантенн Е. В. Никулина, конструктор В. И. Червонец и другие наши работники побывали на заводах санитаризации, «Искра».

Осуществляли мы и ряд организационных мероприятий по усилению контроля за качеством изготовления и ремонта оснастки, провели специальное общезаводское техническое совещание.

И сдвиги налицо. Штампы и другая оснастка стали качественнее, сократились простои оборудования. Постараемся закрепить до-

стигнутые результаты. Большой ущерб нанесли предприятию и организационные неувязки на выпуске новой продукции. Поначалу хотели производство антенн полностью наладить в здании бывшего литейно-механического участка. Но в связи с увеличением плана, площадей там оказалось недостаточно. Пришлось часть оборудования перебазировать в здание участка раскладных кроватей. Здесь организовали производство головок антенн, а в бывшем литейно-механическом оставили одни матчи.

Конечно, такая перестройка дорого обошлась заводу. Если на выпуске головок нам уже удалось организовать поток, то на матчах это пока вопрос будущего. Помещение его малопригодное, требуется большая перестройка. Постараемся закончить ее как можно быстрее.

Можно назвать еще некоторые факторы, послужившие причиной возникновения на заводе «ножниц» между темпами роста производительности труда и заработной платы. Но, думаю, названных вполне достаточно, чтобы составить представление о положении на предприятии. В заключение хочется еще раз сказать, что принимаем самые решительные меры. Надеемся к концу года вновь войти в нормальную колею.

В. САВИНОВ — главный инженер завода технологического оборудования, **Н. ШИМКОВИЧ** — начальник отдела труда и заработной платы.



Рассказы о передовиках пятилетки

ЗРИМЫЙ СЛЕД

Шла оперативка. Мастер Е. В. Бажин давал задания.

— Обкатная машина останавливается в потоке. Осмотрите ее, Николай Васильевич, — обратился он к бригадир слесарей Русинovu. — Найдите неисправности побыстрее.

Мастер понимал, что простым осмотром не обойдется, отдельные детали менять надо. Но он знал «машинного доктора» — тот сделает все, как надо.

Действительно, Николай Васильевич, покачивая головой, снимал один узел за другим. «Трущиеся части втулки менять нужно, суппорт новый поставим, шпиндель тоже не годится», — отмечал он про себя.

Наблюдать за Русинovым, как он быстро и ловко действует, интересно, а для начинающих слесарей это курсы повышения квалификации. Невольно чувствуешь, как слесарь знает и любит свое дело. Сам его выбрал тридцать четыре года назад.

Отец всю жизнь работал в сельском хозяйстве, последнее время — в Битумском отделении совхоза «Первоуральский». А вот сына потянуло, как магнитом, к машинам. Окончил шесть классов, завил отцу:

— Пойду на слесаря учиться.
Что сделаешь с парнем? Вот почему, оказывается, когда попадались ему в руки игрушки, он все внутренности их вытряхивал — проверял, как сделаны. Стучал молотком — хлебом не корми!
Таким вот образом, по-

сле окончания училища, и появился в баллонном цехе Новотрубного завода молодой слесарь Русинov, где и трудится до сих пор. Более двух десятков лет в бригадах ходит. Все оборудование, можно сказать, прошло через его руки — вроде рабочий университет окончил.

Отсюда и опыт, знания. Они помогают и в рационализации. На счету бригадира немало ценных предложений. По его совету, например, механизировали клеймовку баллонов. Хорошо получилось. А раньше приходилось вальцовщику орудовать вручную — стук да стук!

Разговаривал я с Николаем Васильевичем. Удивляется. Почему, мол, на меня обратили внимание? Работая и работая. Ничем особенным не отличаюсь.

А напряженный трудовой путь длиною более чем в три десятка лет? Есть чему поучиться многим! За безупречную работу бригадир слесарей награжден медалями «За доблестный труд», «За трудовое отличие», Юбилейной ленинской медалью.

Перед нашими сыновьями в свое время встает вопрос: «Делать жизнь с кого?» Хотелось бы посоветовать: с таких, как Н. В. Русинov, которые отдают всего себя любимой работе, коллективу и оставляют зримый след на земле.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный
корреспондент.

На снимке: Н. В. Русинov.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

ЖАЛО ЧЕЛОБИТНЫХ

Феллетон

Вот уже не раз и не два из поселка Прогресс Коуровского леспрохоза доносятся крики душевно травмированного человека. Сигналы бедствия подает Виктор Иванович Хазиахметов, в недавнем прошлом участковый инспектор милиции, а ныне пенсионер. Делает это он так громко и напористо, что сигналы слышны не только в таежных лесосеках — далеко за пределами тамошнего околотка: в обкоме партии, в облисполкоме, редакции газеты «Уральский рабочий». Их смысл примерно один: «Помогите! С человеком сводят счеты. Ему отравляют жизнь. Его вообще хотят снести с лица земли». В подтверждение приводятся факты, от которых волосы становятся вертикально.

Впрочем, посудите сами, разве можно такое терпеть. Только, к примеру, помыслит

Виктор Иванович культурно отдохнуть, почитать публицистику или беллетристику — врываются в его дом различные темные личности и учиняют полный разбой: грозят обыском, экспроприацией личного имущества. Только отобьет лихой приступ ветеран с помощью супруги, только переведет дух — на него новый разговор готов. Вызывают Виктора Ивановича в Новокинское отделение общества охотников на предмет изгнания из рядов любимого братства. Не успеет оклематься от этой напасти страдалец — новые испытания тут как тут: фабрикует уже против него заговорщики судебное дело.

— Гражданин я или не гражданин? — спрашивает Виктор Иванович областные организации. — Прошу защитить и дать мне возможность спокойно отдыхать, иначе...

Иначе Хазиахметов за себя не ручается. Он намекает, что если заговорщиков поддержат, он и тогда найдется на нарушителей законов управу. Он и в Москву поедет — в поисках правды. Диву даются от беззакония в областных инстанциях. Многие люди, занятые большими и важными делами, отрываются от них, едут ограждать Виктора Ивановича от жутких посягательств, защитить его честь и покой. Приезжают. Разбираются. И руками разводят: вроде есть факты и будто нет их. Слово и есть на кого обижаться Хазиахметову, но если помыслить немного как только на себя. Словом, налицо психологическая драма и об ее истоках возникает резон рассказать читателям.

Помните, в прошлом году областная и центральная печать сообщила о случае браконьерства в Шалинском районе. Угробил тогда Хазиахметов с товарищами за здорово живешь четырех медведей. Вот с этого-то все и началось. Нужно было тогда изъять у него ружье, как требуют правила. Так и решил сделать А. В. Колобов, председатель Новоуртинского отделения городского охотбщества, и следователь Шалинской прокуратуры тов. Вылегжанин. Все правильно, честь по чести. Виктор Иванович же расценил это как попрание своих гражданских свобод. И вот уже естественный акт он характеризует как чуть ли не насилие.

Эго произошло в октябре 1968 года. Уже тогда вместе с ружьем Хазиахметова нужно было бы лишать членского билета охотбщества. Но документ оставили. Зря, конечно. И Виктор Иванович быстро это доказал: в январе 1969 года он участвовал в группе по

отстрелу лося, прав на то не имея. В октябре стал соучастником убийства лисы, долго чисился злостным неплательщиком членских взносов.

Мог ли А. В. Колобов остаться безучастным к этим фактам? Да, было собрание членов общества. Да, исключило оно по делам из своих рядов Хазиахметова. Жаль, что не сделали это раньше. Но причем тут сведение счетов, гонения и прочая чепуха, которыми манипулирует браконьер со стажем? Остается суд. Застрел медведей Хазиахметов получил строгое партийное взыскание, уплатил штраф. Такое наказание А. В. Колобов посчитал мягковатым. Что правда, то правда. Это его личное дело, но разве он не имел права как гражданин обратиться в суд?

Вот этой-то твердости и не смог стерпеть, не может простить Хазиахметов. И решил поэтому, попросту говоря, помочать нервы истинному защитнику природы, досадить ему не мытьем, так катаньем. В чем, к сожалению, преуспел. Расчет прост, но тонок. Наше общество гуманно, а на гуманности этой и спекулирует браконьер, прикидывается униженным и следовательно Шалинской прокуратуры тов. Вылегжанин. Все правильно, честь по чести. Виктор Иванович же расценил это как попрание своих гражданских свобод. И вот уже естественный акт он характеризует как чуть ли не насилие.

Эго произошло в октябре 1968 года. Уже тогда вместе с ружьем Хазиахметова нужно было бы лишать членского билета охотбщества. Но документ оставили. Зря, конечно. И Виктор Иванович быстро это доказал: в январе 1969 года он участвовал в группе по

Б. КИСКИЙ.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
20 ноября 1970 г., № 231

НАШ КОММЕНТАРИЙ

ВЕЗДЕХОД НА ЛУНЕ

Сегодня мы являемся свидетелями практического осуществления казавшегося ранее фантастическим проекта создания внеземной автоматической научной станции, движущейся по поверхности другой планеты.

Впервые в истории освоения космоса на Луну доставлен с помощью станции «Луна-17» автоматический аппарат «Луноход-1», управляемый с Земли. Выезд «Лунохода» на поверхность Луны производился с посадочной платформы. Для лунного «автомобиля» специально разработано восьмиколесное шасси для лучшей проходимости по лунной «зем-

ле». В его кузове находятся приборы радиосвязи и теленаблюдения, система управления, а также научная аппаратура для проведения различных исследований по трассе движения машины. В комплексе исследований входит задача определения эксплуатационных характеристик «Лунохода», т. е. проходимости, маневренности и т. д.

Развитие космических полетов ставит перед наукой и техникой большое число сложнейших проблем научно-исследовательского и инженерно-конструкторского характера. Трудно предсказать сейчас все возможности использования луноходов в

научных и практических целях, подобно тому, как на заре авиации невозможно было предсказать многообразие применения и разносторонний прогресс самолетостроения. Можно предложить себе в будущем, быть может, не слишком далеко, полет человека в «Луноходе», как средство передвижения по Луне, с последующим возвращением на Землю.

Проблема посадки аппарата на поверхность Луны сложна. Не меньшие трудности представляет процесс транспортировки по Луне на различных скоростях. На многие вопросы, связанные с эксплуатацией лунного транспорта, до-

жен ответить настоящий эксперимент.

В дальнейшем возможно создание на Луне научных станций с обслуживающим персоналом, подобных станциям, которые организуются в труднодоступных районах земли, например, в полярных областях. Решение подобных задач чрезвычайно сложно, но осуществление их станет возможным в результате прогресса науки и техники.

Новое эффективное средство для исследования Луны, а, вероятно, и будущий лунный транспорт для космонавтов, проходит свои первые испытания и проводит научные исследования.

Герман АЛЕКСЕЕВ, инженер. (ТАСС).

ОЦЕНКА ЗЕМЛЯКОВ

«С большим воодушевлением смотрели работы нашего земляка — художника Александра Ивановича Маркова». Семья Сысоевых.

«Сегодня встретила с портретами дорогих, знакомых мне с детства людей. Горжусь своими земляками — новотрубниками, их талантом!»

М. Мельникова.
Подобными записями полна книга отзывов на выставке картин художника А. М. Маркова, организованной Двор-

цом культуры Новотрубного завода. За два десятка дней выставку посетили более шестидесяти тысяч человек. Приезжали гости из Новотрубинска — родины художника, Крылосово, Шали, Каменск-Ураль-

ского, Нижнего Тагила, Асбеста, Челябинска и других городов Урала. В отзывах посетители выставки сквозит мысль: пусть встречи с прекрасным будут чаще.
Н. ПАВЛОВА.

СПАРТАКИАДА СТАРТОВАЛА

15 ноября на Новотрубном заводе начался первый этап пятнадцатой зимней спартакиады физкультурников. Она проходит под девизом: «Физкультуру и спорт — в массы».

Цеховые коллективы распределены по трем группам. Сначала соревнования пройдут по цехам. Финал намечен на конец апреля.

В программу спартакиады входят лыжи, шахматы, хоккей с мячом — всего шесть видов. При определении победителей по группам будут учитываться не только технические результаты, но и массовость, что поможет выявить спортивных таланты, сделает спартакиаду настоящим праздником.

Н. ДМИТРИЕВА.

НА КОНВЕЙЕРЕ — МИНИ-ТЕЛЕВИЗОР

Поступила в продажу первая партия малогабаритных транзисторных переносных телевизоров «Электроника ВЛ-100», серийный выпуск которых освоен на ленинградском заводе «Мезон».

У телевизора «Электроника ВЛ-100» современный, элегантный вид, он компактен, надежен и весит всего 2 килограмма 800 граммов.

Телевизор работает как от сети переменного тока напряжением 127 и 220 вольт, так и от аккумуляторной батареи. Его можно также подключить к бортовой сети автомобиля.

Мини-телевизор «Электроника ВЛ-100» надежно принимает передачи на любом из 12 каналов, используемых в СССР, в радиусе до 70 километров на встроенную телескопическую антенну и до 100 километров — на стационарную антенну. Размер экрана — 160 мм по диагонали.

В этом году с конвейера завода сойдут более 25 тысяч мини-телевизоров.

На снимке: работница сборочного цеха завода «Мезон» Наташа Пособа проверяет настройку нового телевизора.



Фото В. ЦЕЛИКА. АПН.

Сервис в поселке

Жители поселка Прогресс охотно пользуются услугой бытовиков. Заведующая комбинатом Валентина Петровна Бурова предлагает на временное пользование стиральные машины, пылесосы, радиолы, баяны, портативные газовые плитки и другие вещи, необходимые в быту. Плата за прокат незначительная: за пользование стиральной машиной в течение суток надо уплатить сорок копеек, швейной

— двадцать и т. д. Скоро приемный пункт фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая будет брать у населения в ремонт бытовую технику.

Есть новинка: каждый четверг в Прогресс станет выезжать машина для замены газовых баллонов к портативным плиткам.

Н. ЧУРАКОВА,
зав. прокатными пунктами фабрики бытового обслуживания.

НА ПОСТАХ ЧИСТОТЫ

— Как же так? — обратилась к заведующей столовой № 20 З. М. Киреевой перед началом утренней смены Глафира Елисеенна Авдюкова, мойщица посуды. — Вчера сборщица не протерла столы. Не бывало еще у нас такого...

Г. Е. Авдюкова — ответственная за санитарный пост. Уважают Глафиру Елисеенну в коллективе за требовательность, за любовь к чистоте и порядку. Всего в столовой пять санитарных постов. Добросовестно относятся к порученному делу К. Е. Пигалова, Т. Г. Калинина, А. С. Терехина, З. Миназова.

ЖДЕТ ЗАВОДСКАЯ ПРОХОДНАЯ

В прошлом учебном году школа выпустила 99 юношей и девушек. Почти половина из них работает на предприятиях. Людмила Махмутова будет крановщицей, Анатолий Лопатин — электриком. Каждый выбрал профессию по душе!

Хорошо нам помогают шефы — коллектив груболатейного цеха Старотрубного завода. Они часто проводят с ребятами экскурсии на предприятие, рассказывают о лучших людях, об истории завода. Не так давно с выпускниками школы встретились

вагранщик С. П. Андрух, контролеры Н. В. Мыльникова и Р. С. Соловьева.

Очень ценю, что ребята сами стараются разобраться в каждой профессии. На днях в 10 «А» классе, где классным руководителем Е. С. Сысоева, прошел урок на тему «Разговор о профессиях».

Ю. ЕЛЬКИН,
директор школы.

ДНЕМ Дворец культуры в поселке огнеупорщиков предоставлен детям. Проходят утренники, работает кинотеатр «Буревестник», где кассиры, контролеры и киномеханики сами ребята. Идут репетиции театра кукол: к новому году юные кукловоды готовят спектакли «Теремок» и «Дед Мороз». Рядом в школе занимаются музыканты.

Но сейчас рассказ пойдет не о детях, а об их воспитателях, которые сумели организовать работу детского сектора так, что для ребят Дворец культуры стал вторым домом. С коллегами знакомит меня Мария Ивановна Бердышева, заведующая сектором. Она со школьниками работает уже тринадцать лет. Работу свою любит, с утра до позднего вечера во Дворце. Говорит, что иначе нельзя, ведь ребята могут зайти в любое время. Действительно, в комнату то и дело заглядывают. Забежала стайка девочек:

— Мы за билетами.

— Вот, Люба, возьми и запиши, сколько берет.

Это — кассиры детского кинотеатра. С ними работа строится на полном доверии: сами берут билеты, распространяют в школах, затем оглаживают. Заходят и другие кружковцы. Обращаются к Марии Ивановне с уверенной требовательностью, заранее зная ответную реакцию. Нет в ней официальности, да и сама она, с

КЛЮЧИ ОТ СОКРОВИЩНИЦЫ

открытым добрым лицом; в теплой вязаной кофте, создает атмосферу вполне домашнюю. Мария Ивановна — мастерица: научит из простой ваты делать такие фрунты и ягоды, что и не отличишь от настоящих. С охотой показывает она всевозможные образцы вязки. Увлекается девочками и сидят вокруг нее, вяжут носки и варежки. Матери спокойны, довольны и бабушки, что не забывается старинное искусство.

Удивляешься самозабвенности, душевному богатству людей, слушая рассказ заведующей детским сектором от своих коллег. Три года на общественных началах учит детей играть на фортепиано пенсионерка Ольга Евдокимовна Серебрякова. Занимается с двадцатью пятью ребятами не только «специальностью», но и теорией музыки: четыре раза в неделю с восьмью утра и до восьми вечера. В этом ее жизнь. Страстная любительница прекрасного свободного от занятий время отдает организации тематических музыкальных вечеров и утренников.

В школьном секторе несколько сотен детей. На плечи малочисленного коллектива руководителей кружков ложится весомая нагрузка. Четыре музыкальных кружка ведет Валентина Павловна Павлова. Кроме того, ее

присутствие необходимо на каждом мероприятии: она прекрасный аккомпаниатор. Все, что касается художественного руководителя Эдуарда Петровича Вилисова. О нем можно рассказывать много: о его увлеченности и энергии, талантливости и энтузиазме. Кроме детского театрального коллектива, он руководит взрослым театром миниатюр, агитбригадой «Пресс». Выпускник культпросветучилища учится заочно в Челябинском институте культуры.

Ребята, занимающиеся в различных кружках, не дают замкнуться лишь в своем увлечении. Периодически в клубе любителей искусств собираются все кружковцы, знакомятся с профилем работы каждого творческого коллектива. Большое значение придано в школьном секторе и массовым мероприятиям. В сфере его действия — дворовые клубы и площадки, лекторий для родителей, военно-патристическое воспитание, кинолекторий, работа с подростками.

Увлеченные энтузиазмом взрослых, сотни ребят тянутся к огоньку Дворца культуры, к сокровищнице человеческих душ, вводящих их в мир прекрасного.

Н. САВИНСКАЯ.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Триста спартанцев». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Освобождение» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Художественный фильм «Бабье царство». Сеансы: 1, 6, 8 часов вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Любовь в Кашмире». (2 серия). Сеансы: 5-20, 8 часов вечера.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы в бытовые помещения цехов (зарплата 69 рублей). В железнодорожный цех — сцепщики, составители, рабочие пути.

ВЕЧЕРНЕМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

20 и 25 ноября

ПРЕМЬЕРА НАРОДНОГО ТЕАТРА Н. ХИКМЕТ «ВСЕМИ ЗАБЫТЫЙ»

Драма в двух частях. Режиссер-постановщик Лев Вайсман.

Начало в 19 час. 30 минут. Билеты продаются.

21 ноября Клуб девушек «Росинка». Тема: «Последите за собой, пожалуйста». Демонстрация моделей одежды.

Начало в 19 часов. Вход свободный.

21 ноября. Спектакль Свердловского государственного драматического театра «Дама сердца прежде всего» (комедия в 3-х действиях). Начало в 19 часов 30 минут.

24 ноября. Балет «Бахчисарайский фонтан» в постановке Свердловского академического театра оперы и балета. Начало в 19 часов 30 минут.

28 ноября. Ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка». Начало в 19 часов 30 минут.

29 ноября. Ленинград. «Просто концерт». Начало в 19 часов 30 минут.

30 ноября. «Владимирские узоры». Начало в 19 часов 30 минут.

БЮРО УСЛУГ ПО УЛИЦЕ ТРУБНИКОВ, 28 ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ МРАМОРНЫХ ПАМЯТНИКОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мастера, экскаваторщик, электросварщик, токари, слесари-наладчики, фрезеровщики, уборщица.

Обращаться в отдел кадров завода по ул. Чекистов, 4.

МЕНЯЕТСЯ отдельная однокомнатная благоустроенная квартира в г. Асбесте на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться за справками: Первоуральск, ул. Вайнера, 23—13.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.